
 
 

                      

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 06/12/2020      

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη   
 
ΘΕΜΑ :  «Ανάγκη για διευκρινίσεις σχετικά με το αν και πως υλοποιείται η εκάστοτε 

τελεσίδικη δικαστική απόφαση που ορίζει απέλαση, όσον αφορά στους 
εισερχόμενους στη χώρα μας λαθρομετανάστες» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

όπως όλοι γνωρίζουμε, η διαδικασία αίτησης χορήγησης πολιτικού ασύλου για όλους τους 
αιτούντες αλλοδαπούς, σε αρκετές περιπτώσεις, είναι αναμενόμενο και ενδεχόμενο να 
είναι απορριπτική. Ως εκ τούτου, στις περιπτώσεις αυτές, το επόμενο βήμα είναι η 
διοικητική απέλαση του εκάστοτε αιτούντα, που όπως είναι αναμενόμενο σε ένα Κράτος 
Δικαίου, οφείλει να δρομολογείται σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα από την έκδοση της 
σχετικής δικαστικής απορριπτικής απόφασης. Σύμφωνα με πληροφορίες, όμως, που 
έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας, οι εν λόγω αποφάσεις δεν υλοποιούνται, επί το 
πλείστον, με αποτέλεσμα η πλειοψηφία των υπό απέλαση αλλοδαπών να παραμένει εντός 
της χώρας μας. Οι εν λόγω υπό απέλαση αλλοδαποί, στην τελευταία περίπτωση, είτε 
κυκλοφορούν ελεύθερα και ανεξέλεγκτα σε αστικούς χώρους, είτε φιλοξενούνται σε δομές 
κάποιων ΜΚΟ, που παρέχουν υπηρεσίες φιλοξενίας σε αλλοδαπούς, αδιακρίτως 
καθεστώτος νομιμοποίησης της παραμονής τους εντός της Ελληνικής Επικράτειας, 
αποτελώντας, εν προκειμένω, σοβαρό κίνδυνο για τους έλληνες πολίτες, είτε από άποψη 
ασφάλειας, είτε από υγειονομική άποψη. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Υλοποιούνται, κατά την τρέχουσα ετήσια περίοδο, από τις καθ’ ύλην αρμόδιες 
διοικητικές υπηρεσίες οι δικαστικές αποφάσεις που εντέλλουν την απόρριψη αίτησης 
χορήγησης πολιτικού ασύλου και υποδεικνύουν ή/και δίνουν εντολή για την απέλαση του 
εκάστοτε εμπλεκόμενου αλλοδαπού; 
 

2. Με βάση τις μέχρι τώρα εκδοθείσες δικαστικές αποφάσεις που αφορούσαν σε απόρριψη  
αιτήματος χορήγησης πολιτικού ασύλου ή/και εντολής για απέλαση των αλλοδαπών 
εμπλεκομένων, πόσες σχετικές δικαστικές αποφάσεις έχουν εκδοθεί και πόσες απελάσεις 
των τελευταίων έχουν πραγματοποιηθεί, καθ’ έτος, κατά την τελευταία πενταετία, και με 
ποιες μεθόδους πραγματοποιήθηκε διαδικαστικά η εκάστοτε απέλαση; 
 

Ο ερωτών βουλευτής      
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